

话费也能理财 你知道吗



用支付宝交话费，100元能打9.955折？网上交费能便宜1.5元？这样节约话费的方法有点过时了，现在流行的是电话理财“宝宝”。日前，中移动推出“和聚宝”，加上电信的“添益宝”、联通的“话费宝”，三大电信运营商全都有了“宝宝”。

三个“宝”究竟是啥？

在全民畅谈互联网金融的时代，“家大业大”的电信运营商，也不甘于缺少理财金融产品。

8月7日，中国证券监督管理委员会向中移电子商务有限公司颁发了基金销售支付结算

牌照。几天之后，中国移动就宣布，携手汇添富推出的理财产品“和聚宝”正式上线。

什么是“和聚宝”？按照说明，用户最低只需0.01元，就可以开通“和聚宝”账户，将资金转入“和聚宝”。存在账户中的

资金，可以随时转出，每日分配收益，也可以用签约绑定自动充话费，当手机话费账户余额不足时，“和聚宝”可自动将定额话费转入手机话费账户。

三大电信运营商之中，中国移动的推宝速度，其实是最

慢的。早在今年3月，北京电信就与银华基金推出“添益宝”。5月，深圳联通又宣布与安信基金推出“话费宝”。至此，三大运营商在互联网金融领域都已初展拳脚，有了类“余额宝”的金融产品。

三个“宝”怎么玩？

笔者发现，和此前各大基金推出的“宝宝”们类似，运营商的“宝宝”也是采用每日分配收益的方式。

以中国移动的“和聚宝”为例，无论是移动用户或者非移动用户，都可以在官方网站上申请开通账户，开通时需要绑

定一张银行卡，最低投资0.01元。“和聚宝”账户有了钱后，用户就可以每天分配收益率。

当然，相比其他理财产品，充话费是“和聚宝”最大的特色。用户既可以直接将“和聚宝”账户中的钱，不定期转至手机话费，也可以直接绑定本人

的手机号码，办理自动充话费业务。

实际上，联通和电信的“宝宝”同样也有自动充值话费的功能。仅从充话费一项看，三个“宝宝”战胜了其他理财产品。

不过，“和聚宝”和“话

费宝”均不支持信用卡还款、淘宝买单、水电费充值等“余额宝”页面中常用的生活功能。而“添益宝”虽然支持信用卡还款、交煤气电费等功能，但现金到账速度还是较慢。作为生活助手，它们的功能还显得单一。

三个“宝”都是啥收益？

大伙儿购买理财产品，最看重的就是收益率。“余额宝”初创时超过7%的收益率，吸引了不少人。那三大电信运营商的“宝宝”们收益能高出“余额宝”吗？

按照电信“添益宝”的宣传

来看，消费者向“添益宝”存11760元，可获得5%的收益率，一年大概就是588元的收益。

联通“话费宝”则提供46元、66元、96元和126元四档联通话费套餐选择，与之相对应的货币基金冻结资金分别是

6946元、9966元、15096元和19926元。以其中的96元月套餐为例，用户投资15096元的货币基金，冻结一年后，不仅可以拿回本金，还可以享受每月96元的话费赠送，折合收益率约7%。

移动“和聚宝”的宣传中，并没有明确收益率，只提到收益率已破5%。笔者查阅汇添富“和聚宝”货币基金显示，截至9月26日，其7日年化收益率为5.1840%，每一万份的收益为1.3636元。

存话费顺带买“宝”

不过，也有消费者表示，“宝宝”类理财产品几天的收益，并不能代表一年甚至几年的收益。“余额宝”最初的收益率也很高。手机用户刘小姐就表示，互联网金融产品的大势是收益率逐渐下降，运营商的金融产品恐怕也逃不过大势。

“这个时间点放一个产品进去，激起的不是浪，是涟漪。”有分析指出，在互联网基金收益率持续下滑的当口，不擅长金融的电信运营商挤入“宝宝”阵营，也许并非最佳选择。

那么，对于手机用户来说，到底要不要买“宝宝”？“原本就

要存的话费，如今还能换回收益，一举两得。”独立分析师项立刚指出，三大运营商接入互联网金融，培育市场，以此为手段连接消费者和移动支付环境，增加用户黏性，才是中心思想。因此，它们的金融产品从品牌上还是有保障的。

“对于手机用户来说，如果你本来就需要预存一笔话费，用来买你所在运营商的‘宝宝’，还是不错的。不过，如果你只是想追求高收益率，运营商的三个产品也许并不会比其他‘宝宝’的表现好出多少。”一位基金人士这样分析。

银行告别“季末理财”

随着存款偏离度监管显效，银行理财产品收益率的季末优势也已经消退了。近日，笔者走访北京多家银行发现，目前银行发行的理财产品收益率与9月末相比变化不大，部分产品的收益率甚至略有上升。



收益率略有提高

9月12日，中国银监会、财政部、中国人民银行联合出台的《关于加强商业银行存款偏离度管理有关事项的通知》明确规定，商业银行应加强存款稳定性管理，约束月末存款“冲时点”，月末存款偏离度不得超过3%。据了解，月末存款偏离度=(月末最后一日各项存款-本月

日均存款)/本月日均存款*100%。

笔者近日走访发现，城商行和股份制银行近期发行的理财产品中，预期年化收益率超过5%的理财产品较多，部分产品的收益率甚至能达到6%以上。国有银行理财产品收益率仍普遍较低，短期理财产品收益率保持在4%以上，只有

一些中长期理财产品收益率达到5%。

此外，多数银行近期发行的理财产品的收益率与9月底类似产品持平，甚至更高。例如，9月底，锦州银行发行的一款名为“7777理财”创富025期365天VIP客户人民币理财产品，起购金额为5万元，预期最高收益率为6.5%。

近日，该行发行的同类产品名为“7777理财”创富032期365天普通客户人民币理财产品，预期最高收益率仍为6.5%。

上述现象也被银行理财经理所印证。某银行理财经理表示，“十一”前后银行发行的理财产品收益率大体上比较平稳，相差不大。

季末理财时代将难现

业内人士指出，今年整体资金面宽松，此外监管部门对银行理财业务格外“关注”，从今年年初开始，监管机构连续发文整顿银行理财产品，各家银行此前热衷发行的季末高收益率的理财产品自然渐渐退

出舞台。

普益财富监测数据显示，9月份的四周时间里，除了第三周银行发行理财产品数量增长66款以外，其余三周产品发行数量与发行银行数量均为双降。

“往年，银行在季末会通过银行理财产品倒存，将发行和到期时间集中于每月下旬，在月末、季末等关键时点将理财资金转为存款。目前，银行季末理财时代结束了，银监会的236号文对银行

存款冲时点行为进行约束，将导致银行将拉存款的时间段前置，高预期收益率银行理财产品不再集中在月末、季末、年末等特殊时点出现，而是分散在每个月”，业内人士表示。

沪指跌0.72% 破20日线

昨日，两市小幅低开，沪指经过小幅下跌后震荡回升并翻红，深成指仍维持低位震荡走势。临近午盘，两市震荡回落。午后，两市延续震荡下跌走势，14:15过后，两市小幅跳水，沪指继续走低，沪指跌破20日线。截至收盘，沪指跌0.72%，报2339.66点，成交1468亿；深成指跌1.19%，报8106.92点，成交1652亿。

周二，尽管统计局发出了创22季度新低的GDP数据，但A股市场却不为所动。早盘，沪指横盘窄幅震荡，两市大涨大跌个股同步减少，盘面陷入僵局。同时三大待解谜团依然困扰市场，这或预示着僵局过后个股方面将出现进一步分化。

四中全会所提出的整体改革是否能超出市场预期；经济下行压力下稳增长与改革的关系处理、沪港通开通后是否会有外资入场这三大悬念在本周上半周依然存在。多空双方在此影响下，日趋谨慎，股指陷入震荡僵局。

可以这样说，由于本轮行情明显是受改革预期、沪港通刺激推动，那么从7月到现在可以说是行情的上半场，而随着四中全会的开幕，行情将步入下半场。而近几年来A股市场上往往有这样的一个特征，就是一波行情的走向下半场后个股的分化也随即出现。前期领涨个股涨幅相当大，获利资金有落袋为安的需求。但上涨的大趋势仍在延续，主力资金因博弈的需要开始转战，个股分化也就难免。

因此在策略上，投资者要做好两点。一是在仓位上要灵活，在没有重磅消息出台之前，股指短线上还是沿着2300点—2400点区间震荡，越涨越减，震荡的低位或能出现波段的买点。

二是选股的方向，震荡之中多空双方都十分谨慎，不大可能出现系统性的普涨普跌，资金博弈的风格还是明显的。建议关注部分近期受政策刺激，有确定性利好出台的板块个股，部分有产业资本运作预期的个股由于其股价相对独立性也有希望在震荡中走出。除之并购重组个股外，部分具有高送转预期的个股近期也有预热的征兆，值得提前布局关注。

赛马概念股跌2.29%

赛马概念股午后持续下跌，板块下挫2.29%，跌幅居前。个股方面，珠江实业跌9.09%、武汉控股跌5.71%、华联综超跌4.95%、栖霞建设跌4.49%、亚通股份跌3.46%、海澜之家跌4.42%。

消息面，据民政部主管、中国福利彩票发行管理中心指定媒体《公益时报》10月20日报道，中国赛马会是一个没有合法注册、没有彩票相关部门支持、没有合法官网的“三无”组织。“中国赛马会成立”的“重磅消息”带动了相关个股的炒作行情。10月16日、17日连续两个交易日，在大盘出现调整板块尽墨的关口，唯独“马彩概念股”疯狂上涨，然而，伴随着前一日媒体大曝中国赛马会实为“三无”组织，前期受到市场炒作多时的马彩概念也遭遇了冰火两重天的走势。

分析人士认为，当一个看似高大上的题材最终被证伪而沦落为一场无厘头式的炒作，提前介入的大资金已经获利而退的时候，那些盲目跟风的中小投资者，或许只能收获亏损的结局。因此，对于马彩相关概念股，投资者还是需要谨慎。

电力股上涨0.84%

电力股早盘整体走强，个股普遍翻红，板块平均上涨0.84%。个股方面，浙能电力涨停、宁波热电涨4.18%、上海电力涨3.98%、豫能控股涨3.69%、长江电力涨2.92%、吉电股份涨2.92%、皖能电力涨2.41%。

消息面，近日，新的深化电力体制改革方案已起草完成，并递交到国务院。根据报道，新电改方案由国家发改委牵头负责，有望于近期获批出台，将允许民营资本进入配电和售电领域等。其中，发电计划、电价、配电侧和售电侧等环节都有望放开。

(本报综合)

